
 

令和３年滑川町農業委員会 臨時総会 総会議事録 

召 集 月 日 令和３年３月 31 日(水)  

開 会 令和３年４月 12 日(月) 午前 10 時 15 分 

閉 会 令和３年４月 12 日(月) 午前 10 時 45 分 

議 長 北堀高茂 代理議長  仮 議 長 吉田 昇 

各 委 員 出 席 状 況 

農 業 委 員 (14 名中 14 名出席、 ０名欠席) 

１ 神 田 德 子 出 席 ８ 西 澤  泉 出 席 

２ 𠮷 田  昇 出 席 ９ 赤 沼  裕 出 席 

３ 齋 藤 哲 男 出 席 １０ 金 子 修 治 出 席 

４ 北 堀  高 茂 出 席 １１ 杉 田 京 子 出 席 

５ 髙 柳 幸 夫 出 席 １２ 宮 島 正 重 出 席 

６ 田 幡 只 夫 出 席 １３ 金 井  茂 出 席 

７ 贄 田 基 司 出 席 １４ 井 上  富 子 出 席 

農地利用最適化推進委員 （委嘱前のため） 

下福田 ―  伊 古 ―  

上福田 ―  中尾･水房 ―  

山 田 ―  羽尾１ ―  

土 塩 ―  羽尾２ ―  

和泉･菅田 ―     

参 与 者  書 記  鯨井丈晴 

仮議長は、出席委員が定数に達したので開会を宣言し、日程第１によ

り会議録署名委員の議席番号及び会議書記を指名した。 

 会長決定後、仮議長は退席し会長が議長として議事を進行。 

会議録署名委員 １番 神田德子 ２番 𠮷田 昇 

 

  



臨 時 総 会 審 議 議 案 

日程第１  議事録署名委員の指名 

日程第２ 議案第 18 号  会長の互選について 

日程第３ 議案第 19 号  会長職務代理の互選について 

日程第４ 議案第 20 号  議席の決定について 

日程第５ 議案第 21 号 
 滑川町農地利用最適化推進委員の委嘱に

ついて 

   

   

 

  



顛   末  

○開 会 

事務局長 これより令和 3 年、滑川町農業委員会臨時総会を始めさせてい

ただきたいと思います。本日は、改選後、初の総会ということで、

農業委員会等に関する法律第 27 条第１項の規定に基づき、召集

者は町長となっております。滑川町農業委員会の会長がまだ決ま

っておりませんので、吉田町長に仮の議長として議事進行をお願

いしたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

仮 議 長 ただ今、司会の事務局長からお話がありました。改選後、第１

回目委員会となります。まだ皆様の中から、会長が選出されてお

りませんので、会長が決まるまでの間、仮議長として務めてまい

りたいと思います。議事進行がスムーズにできますよう、皆様に

ご協力のほどお願いを申し上げまして、さっそく議事に入ってま

いりたいと思います。着座のまま失礼をいたします。 

     出席委員につきましては 14 名全員の出席となっております。

滑川町農業委員会会議規則第６条の定数に達しておりますので、

会議は成立をいたしました。ただ今から、滑川町農業委員会臨時

総会を開会し、会議を始めさせて頂きます。会議録署名人につき

まして、皆様にお諮りを申し上げます。この後の日程で、議席番

号１番、２番くじを引いた委員にお願いすることで、会議録署名

委員をお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。よろしい

ですか。 

     （委員より、はいの声あり） 

仮 議 長 皆様からご了解をいただきましたので、本日の会議録署名委員

は、議席番号１番、２番くじを引いた委員にお願いしたいと思い

ます。書記については事務局の担当者、鯨井主任にお願いするこ

とにいたします。 

 

仮 議 長 続きまして議案第 18 号「会長の互選について」を議題といたし

ます。議案について、事務局より説明をお願いいたします。 

事務局長 はい。農業委員会事務局長より議案第 12 号「会長の互選につい



て」について説明いたします。お手元に議案 18 号等の資料と記載

されている一覧表をご用意ください。以降の２議案についても使

用いたしますので、メモ等にご利用ください。農業委員会の会長

の選任については、農業委員会等に関する法律第５条第２項によ

り、互選により決定するとございます。互選の方法は、指名推薦

と、選挙による方法がございます。ただし、全員の同意がある場

合のみ指名推薦とします。以上でございます。 

仮 議 長 はい。ただ今事務局長より説明がありました。会長の選任につ

いて、指名推薦又は選挙による方法、どちらがよいかお諮りいた

します。皆様の意見を頂戴したいと考えます。 

(９ 番) はい。 

仮 議 長 赤沼委員、どうぞ。 

(９ 番) 〇〇〇の赤沼です。できれば議事がスムーズに進行するように

指名推薦という形でお願いをしたいと思います。以上です。よろ

しくお願いいたします。 

仮 議 長 ただ今、赤沼委員から指名推薦という意見が出ました。そのよ

うな方法で進めてもよいか、お伺いいたします。いかがでしょう

か。 

     （委員より、異議なしの声あり） 

仮 議 長 はい。それでは皆様から指名推薦という意見をいただきました。

それでは皆様の中から、どなたかご指名をいただければと考えま

す。 

(５ 番) はい。 

仮 議 長 どうぞ。 

(５ 番) 〇〇〇の髙柳です。もしよろしければ、引き続き北堀高茂委員

にお願いしたいと思いますが、どうでしょうか。 

     (委員より、賛成の声あり) 

仮 議 長 ただ今、髙柳委員より北堀高茂委員に会長をお願いしたいと推

薦がございました。そのほかございますか。無いようでございま

すので、それでは決を採りたいと思います。北堀高茂委員に賛同

できる皆様は、挙手をお願いしたいと思います。 



     (委員全員の挙手あり) 

仮 議 長 全委員の賛成になります。それでは北堀委員が滑川町農業委員

会の会長ということに決定をさせていただきます。それでは北堀

委員、会長席へお願いいたします。 

     (会長席への移動) 

仮 議 長 それでは会長も決まりましたので、北堀会長から一言ご挨拶を

いただきたいと思います。 

会  長 皆様、こんにちは。ただ今委員の皆様より会長にご推薦いただ

きました、北堀です。大変、身に余る思いです。会長職は委員の

皆様のご協力とご指導が無ければできないのではないかと感じ

ております。よろしくお願いいたします。滑川町の農業の発展の

ために、より一層の委員の皆様のご指導、ご協力お願いいたしま

して、会長の挨拶とさせていただきます。大変ありがとうござい

ました。 

仮 議 長 はい。ありがとうございました。議案第 18 号は以上で終わりに

なります。それでは以降の議事につきましては、滑川町農業委員

会会議規則第４条の規定に基づき、会長が議長となって、議事を

進めていただくことになります。以上で、私の仮議長としての責

任は終わりとさせていただきます。皆様にご協力をいただきまし

て、スムーズに会長の選任ができましたこと、心から感謝を申し

上げまして、仮議長の座を解かしていただきます。大変ご協力あ

りがとうございました。この後、公務が入っておりますので、こ

こで退席とさせていただきますが、後はよろしくお願いいたしま

す。 

     (吉田町長退席、座席の調整) 

 

議  長 それではこれから議長として進めさせていただきたいと思いま

す。着座にて、進めさせていただきますがよろしくお願いいたし

ます。 

議長交代になります。引き続き議事を進めます。臨時総会議案

書２頁に進みます。議案第 19 号「会長職務代理者の互選につい



て」を議題とします。事務局より説明をお願いいたします。 

事務局長 農業委員会事務局長より、議案第 19 号「会長職務代理者の互選

について」を説明いたします。農業委員会会長職務代理の選任に

ついては、会長と同様に、農業委員会等に関する法律第５条第５

項により、互選により決定するとございます。互選の方法は、指

名推薦と、選挙による方法があります。ただし、全員の同意があ

る場合のみ指名推薦とします。以上でございます。 

議  長 ただ今、事務局長より選出についての説明がありました。選出

の方法について、取り決めたいと思いますが、どのようにしたら

よろしいでしょうか。 

(14 番) はい。 

議  長 どうぞ。 

(14 番) 〇〇〇の井上です。私はできれば指名推薦という形にしていた

だきたいと思います。そのうえで神田德子委員を推薦したいと思

います。 

議  長 ただ今、井上委員から指名推薦でお願いしたいということと、

推薦したい委員について意見をいただきました。まず、指名推薦

ということでよろしいかお諮りいたしますが、どうでしょうか。 

     (委員より、異議なしの声あり) 

議  長 それでは指名推薦ということにさせていただき、そのうえで神

田德子委員をご推薦いただきました。そのほかにご意見はござい

ますか。 

     (委員より、なしの声あり) 

議  長 それでは、神田委員に会長職務代理にお願いすることについて、

挙手にて決を採りたいと思います。賛成の方は挙手をお願いしま

す、 

     (委員全員の挙手あり) 

議  長 全委員賛成ですので、神田德子委員に会長職務代理をお願いし

たいと思います。よろしくお願いいたします。神田委員、座席の

移動をお願いします。 

     (座席の移動) 



議  長 それでは職務代理の神田委員に一言ご挨拶をお願いしたいと思

います。 

職務代理 はい。それでは一言ご挨拶を申し上げます。先ほど皆様からの

ご推薦をいただき、滑川町農業委員会の会長職務代理という重責

の職を仰せ付かることとなり、身に余る光栄でございます。会長

を補佐し、皆様方のご協力をいただきながら、円滑な農業委員会

運営の一助となるよう努めてまいります。皆様の格段なるご協力

と、事務局の皆様方にもご協力をお願い申し上げまして、簡単で

はございますけれども、職務代理就任のご挨拶と代えさせていた

だきます。 

議  長 どうもありがとうございました。神田職務代理、３年間どうぞ

よろしくお願いいたします。 

職務代理 よろしくお願いいたします。 

議  長 それでは議案第 19 号を終了といたします。 

 

議  長 それでは議事を進めます。臨時総会議案の３頁の議案第 20 号

「議席の決定について」を議題といたします。事務局より説明を

お願いいたします。 

事務局長 はい。農業委員会事務局長より、議案第 20 号「議席の決定につ

いて」をご説明させていただきます。委員の皆様方の議席番号を

決めるものでございますが、慣例によりまして、抽選による方法

で決めさせていただきたいと思います。最初に、抽選の順番を決

めるためのくじ引きを行い、その後、決まった順番に従って、議

席を決定するためのくじ引きを行いたいと思います。説明は以上

でございます。 

議  長 ただ今、事務局より議席番号の決定方法について、説明があり

ました。お諮りいたします。慣例に基づき、くじ引きによる抽選

の形式で決定する方法でよろしいでしょうか。 

     (委員より、はいの声あり) 

議  長 ただ今委員の皆様からご了解をいただきましたので、異議がな

いものと判断いたしまして、慣例に基づき、くじによる抽選で議



席番号を決定する方法とさせて頂きます。事務局は準備をお願い

いたします。 

事務局長 準備いたしますので少しお待ちください。くじ引きという形で

すので、何番ということを読み上げさせていただきますので、資

料としてお配りしたもの中に、各委員のお名前が記載されている

名簿があり、確認のメモができるようになっておりますので、読

み上げ内容を黒板に記載しますが、確認用としてご利用ください。

では最初は受付順とさせていただき、始めさせていただきたいと

思います。慣例による説明が１点不足していましたので、会長ご

説明をいただいてもよろしいですか。 

議  長 会長と職務代理の説明がまだでした。会長と会長職務代理の議

席番号については、これまで会長が４番、会長職務代理が１番と

いうように、あらかじめ議席番号を指定しているということです。

そちらの部分についても今回も、慣例どおりの形でよろしいでし

ょうか。 

     (委員より、はいの声あり) 

議  長 委員よりご了解をいただきましたので、これから行う順番を決

めるくじ引きについては、会長及び会長職務代理を除いた 12 名

で行いたいと思います。それではくじ引きを始めたいと思います。 

事 務 局 金井委員４番です。金子委員６番です。髙柳委員３番です。贄

田委員７番です。 

(２ 番) すみません４番は会長では。 

事 務 局 議席番号を決めるための抽選を行う順番を決めるため、今くじ

引きを行っています。座席順を決めるくじ引きはこの後の２回目

のくじ引きになります。 

(２ 番) わかりました。 

事 務 局 それでは続けます。𠮷田委員８番です。西澤委員９番です。齋

藤委員 12 番です。井上委員５番です。杉田委員２番です。宮島委

員 10 番です。赤沼委員１番です。田幡委員 11 番です。 

     これで座席を決めるためのくじ引きを行う順番が決まりました

ので、ここからもう１回くじ引きを行います。準備するので少し



お待ちください。 

     (くじ引きの準備) 

事 務 局 それでは赤沼委員から始めたいと思います。お願いします。赤

沼委員９番です。次は杉田委員、11 番です。次は髙柳委員、５番

です。次は金井委員、13 番。次は井上委員、14 番です。次は金子

委員、10 番です。次は贄田委員、７番です。次は𠮷田委員、２番

です。次は西澤委員で、８番です。宮島委員が 12 番です。田幡委

員が６番、最後に齋藤委員が３番ということになりました。 

     (くじ引きの片付け、黒板に順番の記載) 

事務局長 黒板に記載した通りになりました。確認のため読み上げをさせ

ていただきます。座席順ですが、１番・神田德子職務代理、２番・

𠮷田昇委員、３番・齋藤哲男委員、４番・北堀高茂会長、５番・

髙柳幸夫委員、６番・田幡只夫委員、７番・贄田基司委員、８番・

西澤泉委員、９番・赤沼裕委員、10 番・金子修治委員、11 番・杉

田京子委員、12 番・宮島正重委員、13 番・金井茂委員、最後の 14

番・井上富子委員となりますので、よろしくお願いいたします。 

議  長 ２回目の抽選の結果を事務局より報告いただきました。議席は

ただいま発表されたとおりとなります。所定の席に移動、着席く

ださい。 

事 務 局 すみません。事務局からの提案なのですがが、今回の臨時総会

は時間等の都合もありますので、このまま進めさせていただきた

いと思うのですがどうでしょうか。 

議  長 事務局からご提案いただいたように、今回はこのまま行う形で

よろしいでしょうか。 

     (委員より、はいの声あり) 

議  長 では、皆様からもご了解をいただきましたので、座席や名札等

の調整は次回に行っていただき、今回はこのまま次の審議に進ま

せていただきたいと思います。会議の冒頭で、皆様にご承認をい

ただきました本日の議事録署名委員ですが、1 番の神田職務代理、

２番の𠮷田委員職務代理にお願いしたいと思います。よろしくお

願いいたします。以上で議案第 20 号を終了とさせていただきま



す。 

 

議  長 それでは、本日最後の議案になりますが、臨時総会議案書４頁

の内容に移りたいと思います。議案第 21 号「滑川町農地利用最適

化推進委員の委嘱について」を議題とします。事務局より説明を

お願いします。 

事務局長 農業委員会事務局長より議案第 21 号「滑川町農地利用最適化

推進委員の委嘱について」、ご説明いたします。議案書と合わせ議

案第 21 号資料と記載されているものをお手元にご用意ください。

「滑川町農業委員会の委員及び農地利用最適化推進委員の定数

に関する条例」第３条に基づき、農地利用最適化推進委員の定数

は９名となっております。任期につきましては、本日令和 3 年 4

月 12 日から令和 6 年 4 月 11 日までの 3 年間、委員の皆様方と同

じ任期となります。業務内容でございますが、毎月 1 回の原則 25

日の総会に出席いただき、意見を述べる事ができますが、農業委

員の皆様方と違いまして、総会での議決権はございません。農業

委員の皆様方と連携して、農地等の利用最適化の推進、耕作放棄

地の発生防止、解消に向けたパトロール、また研修会等への参加

でございます。農地利用最適化推進委員につきましては、農業委

員会としての委嘱となりますので、今回議案として挙げさせてい

ただいております。それでは、お手元に配布しております資料内

容につきまして、事務局の鯨井よりご説明させて頂きますので、

よろしくお願いいたします。 

事 務 局 はい、事務局の鯨井より説明をさせていただきます。議案第 21

号「滑川町農地利用最適化推進委員の委嘱について」を説明させ

ていただきます。議案書４頁のこちらに記載されている９名が、

今回審議の対象となっている候補者の方になっています。農地利

用最適化推進委員とは、農業委員会等に関する法律の改正によっ

て必須業務となりました農地等の利用の最適化の推進、この活動

の体制強化を図るため新たに新設された委員になります。滑川町

における農地等の利用の最適化に熱意を持っている方、識見を持



っている方が推進委員としての要件でございまして、事務局長か

らお話しがあったように地域農業者等との話し合いの場への積

極的な参加、利用権等による農地の利用集積などの調整などが業

務になります。募集につきましては、令和２年 12 月 11 日から令

和３年１月 29 日まで行いまして、定数９名に対し、９名の方の応

募がありました。その詳細は議案第 21 号資料として、A3 の用紙

でお配りしているもの、こちらを現在町ホームページにおいて公

表しており、詳細となっております。議案については要領に基づ

きまして、地区の順番で記載をさせていただいております。担当

地区及び氏名のみを読み上げをさせていただきます。下福田地

区・小林幸夫様、上福田地区・堀口幸男様、山田地区・贄田昭雄

様、土塩地区・杉田美信様、和泉・菅田地区・紫藤清司様、伊古

地区・能見義夫様、中尾・水房地区・石川光男様、羽尾１地区・

大塚幹雄様、羽尾２地区、須澤郁夫様となっております。読み上

げた候補者のうち、伊古地区の能見様と羽尾２地区の須澤様につ

いては今回で２期目となります。ほかの方につきましては新規の

推進委員となります。なおこの９名の候補者については令和３年

２月２日に評価委員会による審議を受けまして、それぞれの担当

地区における推進委員として適当であるとの回答をいただいて

おります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

議  長 ただ今、事務局より 議案第 21 号「滑川町農地利用最適化推進

委員の委嘱について」の説明がありました。滑川町農地利用最適

化推進委員候補者評価委員会におきまして、すでに評価を頂いて

おり、人事案件でございますので質疑は省略させていただきます。

採決に入らせていただきます。議案第 21 号「滑川町農地利用最適

化推進委員の委嘱について」の採決を行います。本案件に対して

決定することに賛成する委員の挙手を求めます。 

     (委員全員の挙手あり) 

議  長 全員賛成ですので、議案第 21 号「滑川町農地利用最適化推進委

員の委嘱について」は決定することといたします。議案第 21 号を

終了とさせていただきます。 



 

議  長 お諮り致します。本臨時議会に付された議事はすべて終了いた

しました。よって、閉会したいと思いますが、ご異議はございま

せんか。 

     (委員より、異議なしの声あり) 

議  長 異議なしと認めます。よって、本臨時総会は閉会することに決

定いたします。これを持ちまして、令和３年４月 12 日臨時総会を

閉会いたします。お疲れ様でした。ありがとうございました。 

事務局長 北堀会長、議事進行、大変お疲れ様でした。臨時総会について

はこれで終了となります。この後のスケジュール等の事務局がご

説明をいたしますので、もう少しお時間をいただければと思いま

す。とりあえずではございますが、皆様お疲れ様でした。 

  



 

本会議の顛末を記載し､その内容が正確であることを証するため､ここ

に署名します。 

 

 

令和３年４月 26 日 

 

議  長   北 堀  高 茂 

 

 

署名委員   神 田  德 子 

 

 

署名委員   𠮷 田  昇 

 

 

 


